



追寻先辈足迹 传承红色基因

——江海小记者走进工农红军第十四军纪念馆



在辽阔的苏中平原，曾经有一支红色武装——中国工农红军第十四军，也是当时江苏境内唯一的一支中央序列红军武装，坚持在敌统治区进行土地革命，开展游击战争，建立农村革命根据地，对中国革命战争的发展作出了不同程度的贡献。5月29日，通师二附三（2）班的江海小记者们怀着崇敬的心情来到如皋，追寻先烈的足迹，参观中国工农红军第十四军纪念馆。

进入大厅，英姿飒爽的巨型雕像透着战士们的股股正气。翔实的史料和弥足珍贵的图片，是我们的精神财富，它们让小记者们重新走进当时的峥嵘岁月。

同学们认真地凝望着每一帧历史影像，感受战争的激烈和残酷。每一段红色往事，都凝结着艰苦卓绝的牺牲奉献；每一寸红色热土，都铭刻着气吞山河的壮丽辉煌。随后，小记者们来到吴庄烈士陵园，缅怀先烈，表达对烈士最崇高的敬意与最深挚的追思。先烈回眸应笑慰，擎旗自有后来人。

此次活动让小记者们对家乡红色革命历史有了更详尽的了解，同学们纷纷表示不忘英雄丰功伟绩，学习英雄坚定的理想信念，传承红色基因，做中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

图/李斌 文/蔡晶晶



“24点”大比拼

巧算“24点”是小学教材内容。通过实践活动加强运算能力，了解并掌握分类讨论的思想方法。利用书本知识和方法，解决实际问题，有助于培养数学兴趣。5月29日下午，江海小记者总站特邀南京大学数学系本硕毕业学霸老师王俊杰为小记者讲解运算法技巧。

王俊杰首先向小记者们介绍“24点”是一种通过加减乘除以及括号运算，使4张扑克牌结果为“24”的数学游戏，最早得出“24”者为胜。随后，现场分成四个大组进行运算法比赛，选手们马上陷入头脑风暴，积极抢答，接着还进行了笔试测试，不仅提高了小记者的计算能力，还使他们在争分夺秒的过程中体会到了时间的宝贵，进一步激发了他们学习数学的热情。“算24点有什么诀窍呢？其中，看3找8、看4找6、看2找12、看144找6等均是必备技能，用简单加减、凑积、两个数值的和与差等多个方法均可以分类解题。”王俊杰总结，运算是学习数学应具备的最基本的能力，今天的这个活动将这种运算法力和游戏结合，让孩子可以自发去学习，通过比赛的形式，不仅锻炼思维运算法力，同时更考验临场应变能力，让他们得到多方面的锻炼。

文图/徐培钦 盛丽君

血液探秘 与爱同行

——江海小记者走进市中心血站

5月30日，来自张謇第一小学、一附新区学校的江海小记者们来到市中心血站，参加了“血液探秘 与爱同行”为主题的科普活动。

活动伊始，小记者们观看了有关献血的视频。视频中，造血干细胞移植手术为一位位白血病患者重燃生命曙光的感人画面深深震撼了大家，通过视频，小记者们感悟到现实中的大德与大爱以及献血的重要意义。市中心血站的主讲人分别从加强卫生防范、增强自身免疫力、避免密切接触、注意安全饮食等方面进行了疫情后期儿童的健康防护宣讲。血站的志愿者代表也为到场的小记者们科普了红十字会相关的知识。活动现场互动氛围热烈，小

记者们对主讲人提出的问题积极回答，很多同学还得到了工作人员精心准备的礼物。活动中大家对新型冠状病毒是什么以及如何预防的措施有了更为直观清晰的认识。同时血站的工作人员也祝愿小记者们都能成为抗击疫情的小战士，在健康中茁壮成长。

讲座结束后，小记者们跟随着工作人员在血站大楼内对血液成分制备、无偿献血、血液储存的过程进行了参观。亲眼看见了血液从采集到发往医院所经历的过程。献血者的的大爱无私、凝结着爱与奉献的一袋袋血液，深深触动着参加活动的小记者们。

图/钱伟章 文/辰星

